

# ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА  
ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 18 (700)

Четверг,

15 мая 1969 года

Цена 1 коп.

## Первые итоги мая

Подведены итоги первой декады мая. Наибольших успехов в первой десятидневке добился коллектив цеха № 1. Высокие темпы предмайской вахты не снижаются и сейчас. Четкая, слаженная работа позволила коллективу первого цеха завоевать первенство в соревновании.

Второе место завоевал коллектив цеха № 20, также успешно начавший выполнение майского задания.

Третье место в соревновании присуждено коллективам цехов №№ 3 и 2, добившимся хороших результатов.

Хорошо работали в этой декаде коллективы цехов №№ 6, 8, 16, 17, 41.

Среди подразделений второй группы первенство завоевал коллектив цеха № 25. Второе место присуждено цеху № 22.

Первенство среди отдельских коллективов одержал отдел технического снабжения. На втором месте коллектив, возглавляемый т. Бабаниным. Хорошая работа отмечена отделу сварки и центральной лаборатории.

В этой декаде резко снизилось количество нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка. Цехам №№ 14, 18, 21 указано за нарушения общественного порядка, неудовлетворительная работа отмечена цехом № 15 и 19 за прогулы.

За срыв сроков сдачи деталей указано цехам №№ 4, 11, 12.

Неудовлетворительно сработали за этот период цехи №№ 42, 30, не выполнившие графики, в цехе № 13 допущен серьезный брак и задержана обработка деталей.

Серьезные недостатки отмечены в работе техотдела и отдела, где начальником т. Попов. Неудовлетворительная работа этим коллективам отмечена за некачественную обработку и выпуск документации, в техотделе, кроме того, задержаны на рассмотрении 10 рационализаторских предложений. По вине отдела, где начальником т. Попов, из-за некачественной документации допущен брак на ряде агрегатов.

ОСП «неуд» отмечен за необеспечение деталями и нормальными с родственного предприятия.



Передовики производства

Медники Александр Утенков и Николай Коныгин работают в бригаде коммунистического труда на участке мастера С. Г. Михутина из цеха № 11.

Они успешно выполняют повышенные социалистические обяза-

тельства, взятые в честь ленинского юбилея.

Хорошо спорится работа у этих мастеров. А когда дело по душам, и настроение отличное.

На снимке: Александр Утенков (слева) и Николай Коныгин.

Фото Михаила Ганина.

## Месячник качества продукции

Месячники-смотры качества продукции стали на нашем предприятии традиционными. Еще более возросло их значение с 1965 года, когда коллектив — предприятие начал внедрять систему бездефектного изготовления продукции по опыту саратовских машиностроителей.

Месячник качества этого года прошел с 10 мая по 10 июня. Цель смотра — привести весь коллектив предприятия

к активной борьбе за повышение качества и надежности изделий, за совершенствование системы бездефектного изготовления продукции и сдачу ее с первого предъявления, за лучшие показатели по качеству.

Сейчас созданы комиссии в каждом цехе и отделе, организующие работу непосредственно на местах. На основе предложений, поданных в ходе месячника, будут составлены оргтехмероприятия по каждому цеху и отделу, а также по предприятию в целом.

Руководит смотром комиссия, под председательством зам. главного инженера Г. А. Савельева. Каждую десятидневку на декадниках будет сообщаться о ходе месячника-смотра качества продукции.

Смотр этого года посвящается 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

## ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ ВЕТЕРАНАМ ТРУДА!

### Совету ветеранов

Дорогие товарищи!

Десять лет назад по инициативе старых производственников предприятия был создан совет ветеранов труда. Он объединил в своих рядах многочисленный отряд представителей старшего поколения нашего коллектива, ушедших на заслуженный отдых.

На протяжении десятилетия советом ветеранов труда проделана большая работа по коммунистическому воспитанию молодежи в духе славных революционных, боевых и трудовых традиций.

Ветераны труда сделали многое, осуществляя контроль за работой предприятий общественного питания и торговли, в благоустройстве города и пионерского лагеря, в подшефном совхозе и библиотеке профкома.

От имени всего коллектива предприятия поздравляем вас со славным юбилеем — 10-летием совета ветеранов труда. Желаем вам доброго здоровья, долгих лет жизни, большого счастья, новых успехов в вашем благородном труде по воспитанию молодежи в духе революционных, боевых и трудовых традиций.

Мы выражаем твердую уверенность, что наши ветераны труда вместе со всем коллективом приложат все силы, чтобы достойно встретить 100-летие со дня рождения нашего великого вождя и учителя Владимира Ильича Ленина.

Руководитель предприятия  
Партийный комитет  
Профсоюзный комитет  
Комитет ВЛКСМ.

### В городе Ленина

Осенью прошлого года большая группа ветеранов труда совершила незабываемую поездку в Ленинград. Здесь мы познакомились и завязали дружеские связи с ветеранами труда Кировского завода. Кировцы очень гостеприимно встретили нас, познакомили с историей своего завода. Мы обменялись опытом работы с ленинградцами, побывали в заводском музее.

Наиболее интерес у нас вызвали места, связанные с именем Владимира Ильича Ленина: Смольный, штаб революции, шалаш в Разливе, где Владимир Ильич работал, скрываясь от ищек Временного правительства.

Мы подробно ознакомились с историей этого города-труженика, города-героя, колыбели Октябрьской революции. Мы долго бродили по площадям и паркам Ленинграда, каждый из которых является великолепным памятником.

Многое из увиденного нами свидетельствует о величии нашего народа-созидателя, о его таланте, мужестве, стойкости.

Поездка в Ленинград, знакомство с кировцами стали незабываемыми для всех нас.

А. ОВСЯННИКОВА.

### В музее

Почти два года существует на предприятии музей боевой и трудовой славы, в котором побывали уже тысячи людей. Здесь встречаются ветераны труда и войны, здесь принимают детей в пионеры, здесь бывают наши гости. Экспозиция музея постоянно пополняется.

Энтузиастом этой важной и ответственной работы стал ветеран предприятия Владимир Иосифович Макаренко. Уйдя в 1967 году на заслуженный отпуск, он сразу же приступил к организации экспозиции по поручению партийного и профсоюзного комитетов. Первые документы удалось раздобыть с трудом, но вскоре положение изменилось. Люди приносили очень

дорогие реликвии, самые памятные фотографии. Многое разыскали и Владимир Иосифович. Его первой помощницей стала Тамара Киселева, прекрасно и тщательно оформившая первую экспозицию.

Большинство материалов нашего музея стали открытием для многих. По-новому, с совершенно неожиданной стороны узнали мы тогда о многих людях нашего коллектива. Старые фотографии, фотокопии фронтовых газет и санитарии, боевые листки, почетные грамоты и свидетельства, пожелавшие страницы газет и журналов и рядом с этим наш сегодняшний день — все это любовно собрано в музее.

Хочется пожелать Владимиру Иосифовичу больших успехов в его благородном деле. Музей должен постоянно расти, нужны новые экспозиции, новые документы. Одновременно нужно позаботиться и о сохранности документов-свидетельств сегодняшнего дня. Энтузиазм одного человека для этого явно недостаточно. Нужна помочь общественным организациям, всего коллектива.

Р. ГРИГОРЬЕВ.

### Большая, разнообразная работа

Завтра, 16 мая, исполнится 10 лет с того дня, когда свое первое заседание провел совет ветеранов труда, объединивший работников, ушедших на заслуженный отпуск. 10 лет — срок значительный. За это время совет развернул обширную деятельность, которая распространялась на школы, подшефный совхоз, пионерский лагерь, детскую площадку и т. д.

Шефство совета над школами приносит хорошие результаты: пенсионеры не только часто встречаются со школьниками, но и держат под неослабным контролем отстающих учеников.

Большую и ценную помощь оказывают пенсионеры нашему подшефному совхозу — каждый год большая группа ветеранов помогает в уборке урожая. В прошлом году благодаря нашей помощи были спасены от мороза овощи. За эту работу совет ветеранов труда был награжден руководством совхоза почетной грамотой, и была вынесена благодарность тем товарищам, которые работали на полях. Неоднократно выезжали

мы в совхоз с концертами художественной самодеятельности.

Постоянно ведет совет активную работу в городских организациях. Пенсионеры работают общественными инспекторами в торготделе, в горфинотделе, в горсобесе, творицком суде, в домовых комитетах при ЖКО.

Активное участие в работе совета, во всех его мероприятиях принимают тт. Бобров, Смирнов, Власова, Иванова, Моторин, Шаповалов, Мещеряков, Филиппович, Мандриченко, Садовников, Соловьев, Масленников, Максимов и др.

Особо хочется отметить, что первым председателем и организатором совета ветеранов труда была Е. С. Филиппович, ныне являющаяся членом областного совета ветеранов труда.

В связи с десятилетием нашего совета хочется поздравить всех наших товарищ по общественной работе, поблагодарить их за отзывчивость и трудолюбие и желать им крепкого здоровья и долгих лет жизни.

С. ГВОЗДАРЕВ.

# ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ ВЕТЕРАНАМ ТРУДА!

## СЛАВНОЕ НАЧАЛО'

Мне вспоминается, как создавался наш совет ветеранов труда, десятилетие которого мы отмечаем 16 мая. 29 апреля 1959 года была созвана инициативная группа, которой было предложено провести подготовительную работу по созданию совета. Самым активным и деятельным членом этой организации была Евдокия Сергеевна Филиппович, и ее выбрали председателем группы.

В состав группы вошли как представители нашего предприятия, так и представители городских организаций: В. Н. Майков, Я. В. Булатов, Е. С. Филиппович, А. К. Фомин, М. В. Кучерова, И. М. Усанов, И. Ф. Синицын, К. Е. Павлова, О. А. Герасимова, Б. Н. Бараковский, В. А. Щитов. Решением инициативной группы был создан совет ветеранов труда, в состав которого вошли 16 человек, а первым председателем стала Е. С. Филиппович.

16 мая 1959 года совет провел свое первое заседание. Был утвержден план мероприятий, создано несколько комиссий — культмассовая, жилищно-бытовая, общественного контроля, социального обеспечения и другие.

М. КУЧЕРОВА.

## ЛУЧШИЕ ПОМОЩНИКИ

Работники библиотеки всегда с неизменным уважением отзываются о самых деятельных своих помощниках — пенсионерах. Они не только являются активными читателями, но их по праву можно назвать друзьями книги. Мне хочется назвать несколько имен наиболее уважаемых товарищей — И. П. Бирюков, Э. И. Новикова, М. В. Кучерова, А. Д. Макаренко, В. В. Нечаев, В. П. Шуев, А. Т. Овсянникова и др.

Многие из них были председателями и членами библиотечного совета, принимали активнейшее участие в организации читательских конференций и выставок,

помогали составлять и вести картотеку и каталог книжного фонда, оказывали большую помощь в сборе книг, дежурили на абонементе и в читальном зале. Неоценима их помощь в той работе, которую ведет библиотека с заложниками — не считаясь со временем, пенсионеры обходят всех, кто давно должен вернуть книги в библиотеку, не позволяют расхищать книжный фонд. Все работники библиотеки приносят свою глубокую благодарность добровольным помощникам, друзьям.

Л. УТЕНКОВА,  
зав. библиотекой.

## БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

Каждому из нас известны преимущества газового топлива. Вместе с газом к нам пришла чистота, экономия времени и культура быта. По нашему городу число газифицированных квартир достигло 9,5 тысяч. Этот рост продолжается дальше. Но каждому абоненту необходимо помнить, что газ небезопасен. С газом необходимо обращаться «вы». Неправильное пользование им приводит к несчастным случаям.

В одном из домов произошел хлопок при розжиге горелок духового шкафа, при котором квартироносительница получила ожоги. Женщина при розжиге горелки духового шкафа не проверила положение крана, который был ранее открыт, в результате чего произошла загазованность духового шкафа.

В декабре 1968 года при пользовании плитой от портативного баллончика произошел взрыв газа, в результате которого хозяйка получила ожоги. В другом случае

при пользовании плитой, питающейся от портативного баллончика, произошел взрыв газа. В результате сгорело имущество, хозяйка получила ожоги.

Нередко наблюдаются случаи, когда абоненты самовольно занимаются ремонтом газового оборудования. Так житель города Макаревич при ремонте газобаллонной установки сломал кран перед плитой, вывел из строя редуктор, в результате чего газ под большим давлением начал поступать в квартиру. Только быстрое вмешательство аварийной службы предотвратило возникновение несчастного случая.

Товарищи абоненты! Строго соблюдайте правила пользования газом в быту. Ощущив запах газа в квартире, на лестничной клетке, в подвале и других помещениях, не курите, не включайте и не выключайте свет, проветрите помещение, вызовите аварийную службу газового хозяйства по телефону 04.

Ю. ЕГОРОВ.

## ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

Я в это время была секретарем совета пенсионеров, одновременно вела работу по учету и возглавляла комиссию социального обеспечения. Наша комиссия вела большую работу в горсобесе — проводили дежурства, работали по упорядочению различных пенсионных дел, выполняли разнообразную текущую работу по поручению заведующей горсобесом и инструкторов. Очень активно и плодотворно работали в этой комиссии тт. В. Н. Бараковский, Г. И. Балашова, А. Д. Макаренко, З. А. Соколова, А. С. Шутова, Е. М. Назина, Д. М. Татаренков, Е. С. Овчарова, С. Д. Орлеанская, В. С. Филатов, И. С. Алексеев. Комиссией были поставлены на учет все пенсионеры, и на каждого заведена учетная карточка, что очень облегчало и делало более эффективной работу с ними в дальнейшем.

Мне хочется отметить, что все члены первого совета ветеранов труда работали очень дружно, слаженно, с большой отдачей. И нынешнему составу совета хочется пожелать больших успехов во всех его начинаниях.

М. КУЧЕРОВА.

Бытовой сектор можно право называть сектором заботы о людях. Активисты его навещают заболевших пенсионеров на дому или в больнице. В ведение этого сектора входит оказание материальной помощи, распределение путевок в дома отдыха и санатории, улучшение жилищных условий ветеранов труда и их семей.

Ежегодно профком предприятия выделяет в наше распоряжение более 50 путевок в дома отдыха, за что пенсионеры выражают свою сердечную благодарность.

Необходимо отремонтировать жилье — на помощь пенсионеру приходят активисты сектора. Заболел человек — и об этом ста-

новится сразу же известно членам сектора и совету ветеранов. Больного навещают, окружают его вниманием.

Эта работа была хорошо налажена с момента организации совета. Много тогда сил, внимания, заботы уделили этому делу Муза Викторовна Кучерова, Яков Васильевич Булатов. С тех пор актив значительно вырос. В нынешнем составе совета сектор заботы о людях возглавляют Андрей Михайлович Первомайский и Надежда Степановна Одинцова.

А. КЛЮЕВ,  
председатель совета ветеранов труда.

## Все внимание — подрастающей смене

Три-четыре года назад ветераны труда активно занялись воспитательной работой среди детей. Совет наладил хорошую связь со школами, с детской комнатой милиции, со станцией юных техников. Очень активно начал эту работу Александр Иванович Соловьев. Ветераны участвовали в создании детских площадок и клубов. Работу детского клуба «Спутник» направлял Александр Васильевич Воеводин. «Спутник» был оборудован необходимым инвентарем, здесь была создана игровая пло-

щадка. Александр Васильевич Воеводин привлек к этой работе комсомольцев предприятия. Дети с большим удовольствием посещали «Спутник».

Хорошо было бы продолжить и дальше эту работу, сейчас прекращенную. И совету ветеранов труда нужно больше уделять внимания воспитанию подрастающего поколения, считать эту работу наилучшей.

Д. ТАТАРЕНКОВ,  
председатель совета ветеранов труда в 1965—1966 гг.

## НАЧАЛСЯ ФУТБОЛЬНЫЙ СЕЗОН

3 мая начался новый футбольный сезон, сезон 1969 года. Для начала хотелось бы напомнить о результатах прошлого года. Выступая на первенство страны в классе «Б», наша команда среди 15 коллективов заняла девятое место, выиграв 9 встреч, проиграв 11, сведя к ничьей — 8. В розыгрыше первенства «Подснежника» (зимний футбол) наши футболисты были второе место в округе.

Напряженный ритм тренировок привел нашу команду в конце марта на сборы в Туапсе. Здесь

было проведено семь товарищеских встреч с различными командами класса «Б», из которых лишь одна была сведена вничью, остальные окончились выигрышем. Старший тренер наших футболистов В. Г. Гринин достаточно высоко оценил игровые качества команды, не уступавшей в скорости и техничности опытным, сложившимся коллективам. Особенно хорошо зарекомендовали себя на поле В. Егоров, Г. Башмаров, В. Комков, В. Кузнецов, В. Филичкин.

Вернувшись со сборов, команда свою первую официальную в нынешнем сезоне встречу сыграла со счетом 1:1, причем соперникам удалось отквитать буквально под занавес игры. Автомат первого гола был А. Пискунов, получивший памятный приз. Следующую игру — 9 мая — выиграли со счетом 1:0.

Команда в этом году будет выступать в таком составе: вратарь — Комков и Филичкин, защитники — Егоров, Крылов, Козин, Кудюков, Г. Кузнецов, Башмаров; полузащитники — Виноградов, Новиков, Огольцов, Дробин, И. Кузнецов; нападающие — Пискунов, Лебедев, Груздев, Кислев, Бурнашев.

Команде предстоит встретиться в матчах с пятнадцатью коллективами. Первая игра на нашем поле — 17 мая. Болельщики нетерпением ждут этой игры, надеются, что сезон 1969 года станет счастливым для наших игроков и что в конце года мы увидим команду в числе первой потерки подгруппы.

С. КАСТОРГИН,  
член спортивной комиссии.

## НА ЭКРАНЕ «ЮНОСТИ»

15 — 19 мая. Новый художественный фильм «Бриллианты рука». Начало с 15.30; 17-го 18-го — с 15 часов.

20 — 22 мая. Новый художественный фильм «На Киевском направлении». 20 и 21 мая фильм демонстрируется в 19.30; 22-го в 15.30, 17.35, 21.30.

Новый художественный фильм «Это было в разведке». 20 и 21-го начало в 15.30, 17.35, 21.30; 22-го — в 19.30.

23 — 26 мая. Новый художественный фильм «24—25 не возвращаются». Начало с 15.30.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА

## НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ

Наш хор, который сейчас объединяет 35 человек, был создан ровно четыре года назад. Тогда на первое занятие пришло всего одиннадцать человек, но это не удручило нас, потому что мы верили, что хор непременно завоюет популярность среди ветеранов труда. Так и получилось. Готовясь к празднованию 50-летия Великого Октября, мы разучили большой и весьма разнообразный репертуар, в который входили песни революционные, старые русские народные, шумовые, хороводные, плясовые, песни военных лет и песни современных советских композиторов — всего 64 произведения.

Коллектив неоднократно выступал с концертами на вечерах ветеранов труда, в профилактории и в других местах, где его встречают с большой теплотой.

Е. ФИЛИППОВИЧ,  
член совета ветеранов труда.

## ПРИГЛАШАЕМ НА КНИЖНЫЙ БАЗАР

23 мая книжный магазин на нашем предприятии устраивает большой книжный базар. Это одно из мероприятий месячника книги, который проходит с 5 мая по 5 июня.

Книги в этот день можно приобрести у общественных распространителей в цехах и отделах. С 15 часов книги будут продаваться на площадке перед проходной предприятия.

В этот день вы можете приобрести специально подобранные ленинские библиотечки, художественную и детскую литературу.

Приглашаем вас на книжный базар! Желаем вам приобрести книги, хорошие и разные.

ДИРЕКЦИЯ КНИЖНОГО МАГАЗИНА.